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 مع ذكر السبب : -أمام العبارات الآتية  أو علامة  ضع علامة  :1س
 تتزايد المنفعة مع زيادة الوحدات المستخدمة من الوسيلة الصالحة للإشباع . -1

يفوق مثال الكوب الأول من الماء للصائم أو الظمآن يحقق إشباعاً ياً مع زيادة الوحدات المستخدمة تناقص المنفعة الحدية تدريج (  ×)  

 كثيراً الأكواب التالية

 تختلف النظم الاقتصادية فيما بينها بالنسبة إلي الحاجات المؤثرة في النشاط الاقتصادي. -2

 التي تأخذ بنظام )التخطيط المركزي ( دولو (الحر التي تأخذ بنظام )السوق دول( لأن هناك  √)  

 علم الاقتصاد قديم قدم العالم.  -3

  0ديث نسبيا، ورغم ذلك فان المشكلة الاقتصادية قديمة قدم العالمالاقتصاد أمر ح علم) × (  

 اقتصاديالحاجات البشرية المحرك الأساسي لكل نشاط  -4

 والاجتماعية.التفسير النهائي للنشاط الاقتصادي هو إشباع الحاجات الفردية والعامة (لأن  √)   

 يهتم الاقتصاد بكل أنواع الموارد -5

 فهي تخرج من مجال علم الاقتصاد .إنما يهتم فقط بالموارد النادرة ، أما الموارد غير النادرة  كل أنواع الموارد وصاد لا يهتم بالاقت(  ×) 

 تتعدد وسائل إشباع الحاجات بالنسبة إلي قربها أو بعدها عن الحاجات .  -6

الإنسان بطريقة مباشرة و)السلع لإشباع حاجات  الوسائل الصالحة وهيتنقسم الى )السلع الاستهلاكية(  إشباع الحاجات وسائل(  لأن  √)  

 وهي الوسائل الصالحة لإشباع حاجات الإنسان ولكن بطريقة غير مباشرة الإنتـــاجية( 

 .بالعمل الصلة وثيقة الملكية و الحقوق -7

 لأن الحقوق ترتبط بالأرض ) × (

 يستطيع السوق توفير الخدمات العامة . -8

 لى مبدأ المصلحة الذاتية والاختيار الحر للمستهلكين والمنتجين وحسب ظروف العرض والطلب .(لأن السوق يعتمد في تنظيمه ع×)

 الخصخصة تعنى إعادة توزيع الأدوار بين الدولة والقطاع العام في ملكية وإدارة وسائل الإنتاج في المجتمع -9

 ة وإدارة وسائل الإنتاج في المجتمع .(لأن الخصخصة تعنى إعادة توزيع الأدوار بين الدولة والقطاع الخاص في ملكي×)

 ترتبط العدالة في توزيع الضرائب بفكرة المنفعة   )أو( تتجه معظم الدول حاليا إلى ربط الضرائب بالمنفعة . -11

على الدفع (لأن العدالة في توزيع الضرائب لا ترتبط بفكرة المنفعة وإنما بالقدرة على الدفع فالغنى يدفع ضرائب أكثر من الفقير لقدرته ×)

 وليس إلى تحقيقه منفعة أكبر من خدمات الدولة .

 يمثل الدخل القومي السلع والخدمات التي يتم الحصول عليها بالدخل النقدي . -11

 (لأن الدخل الحقيقي هو الذي يمثل مقدار السلع والخدمات التي يمكن الحصول عليها بالدخل النقدي .×)

 ل الحقيقي بالنسبة للفرد والمجتمع . يعتبر الدخل النقدي أهم كثيرا من الدخ -12

(لأن الدخل الحقيقي أهم بكثير جدا من الدخل النقدي لأنه يعبر عن مستوى معيشة الفرد والمجتمع ككل والدخل النقدي ليس له قيمة في ×)

 حالة ارتفاع الأسعار .

 تقتصر العلاقات الاقتصادية على علاقات الأفراد داخل الدولة الواحدة  -13

 لعلاقات الاقتصادية لا تقتصر على علاقات الأفراد داخل الدولة الواحدة فقط بل تتعدي إلي الدول الخارجية المختلفة .(لأن ا×)

 تستخدم بطاقات الائتمان لشراء سلع وخدمات من السوق في الداخل فقط  -14

 سوق في الداخل أو الخارج .(لأن بطاقات الائتمان يستطيع حاملها أن يستخدمها لشراء ما يشاء من سلع وخدمات من ال×)

 يشمل ميزان التجارة المنظورة الصادرات والواردات من السلع  -15

 (لأن ميزان التجارة المنظورة يشمل حركة الصادرات والواردات من السلع المادية   ) البضائع ( .√)

 تمنح بطاقات الخصم الفوري لحاملها ائتمانا  -16

 ها ائتمانا بل يتم خصم قيمة الصفقة من حساب العميل في البنك علي الفور .(لأن بطاقات الخصم الفوري لا تمنح حامل×)

 ميزان العمليات الرأسمالية أهم قسمي ميزان المدفوعات  -17

 (لأن ميزان العمليات الجارية من أهم قسمي ميزان المدفوعات لأنه يتعلق بالصادرات والواردات من السلع والخدمات ×)
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 في العلاقات التجارية الخارجية لأي دولة عن طريق القروض طويلة الأجل يتم تسوية العجز أو الفائض  -18

 (لأن تسوية العجز أو الفائض في العلاقات التجارية الخارجية لأي دولة يتم عن طريق القروض قصيرة الأجل والقروض طويلة الأجل ×)

 تعتبر البطاقات المدفوعة القيمة مقدما نقود نهائية وإلزامية  -19

 طاقات المدفوعة القيمة مقدما ليست نقودا وإنما هي وسائل الكترونية للتعامل في البنوك (لأن الب×)

 ترتبط المشروعات الاستثمارية بالقروض قصيرة الآجل  -21

(لأن المشروعات الاستثمارية ترتبط بالقروض متوسطة وطويلة الأجل حيث أن تمويل هذه المشروعات يحتاج ألي فترة زمنية قبل أن ×)

 ي الإنتاج وبالتالي توفير القدرة علي السداد ولذلك فإنها تحتاج إلي أنواع من التمويل متوسط وطويل الأجل .تبدأ ف

 تعتبر الاستثمارات المباشرة أهم صور انتقال رءوس الأموال  -21

سائر وبالتالي يكون الشخص (لأن الاستثمارات المباشرة تمثل حقوق ملكية وبالتالي فهي تتضمن المشاركة في الإدارة والأرباح أو الخ√)

 الذي يقوم بالاستثمار المباشر مالكا وليس دائنا . 

 البنوك التجارية مؤسسات مالية متخصصة )أوٍ( تتعامل البنوك التجارية مع التجار فقط  -22

سسات ويقوم نشاط (لأن البنك التجاري هو بنك عام النشاط وغير متخصص حيث يتلقى الإيداعات ويمنح القروض لكافة الأفراد والمؤ×)

 البنك في الأساس علي التمويل قصير الأجل .
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : اختر الاجابة الصحيحة من بين الأقواس :2س
 تدريجيا مع ..........   تتناقص المنفعة الحدية -1

 انتهاء الشعور بالحرمان ( –وجود الشعور بالحرمان  –تناقص الوحدات المستخدمة  - زيادة الوحدات المستخدمة)   

         كلما زاد غني الدولة وتقدمها قلت نسبة الحاجات .....  إلي مجموع الحاجات. -2

 الاجتماعية(  -الأسرية -الأولية -) العامة

 السلع( -الموارد -المشكلة الاقتصادية – الحاجات)               الأساسي لكل نشاط اقتصادي .....    المحرك  -3

 للتغير ( –للزيادة  –للاستمرار  – للهلاك)     غير قابلة ....... الطبيعة عنصر من عناصر الإنتاج وهي -4

 الإنتاجية ( –غير الاقتصادية  – الاقتصادية –) الحرة      اسم الموارد ..........  يطلق على الموارد النادرة  -5

 هبة من الله ( –غير دائم  -نشاط الاقتصادي يدخل فكرة الموقع في ال –) دائم   رأس المال عنصر ...........  -6

 إشباعا ( –ضرورة  –أهمية  – ندرة)                          بالموارد الأكثر ............     يهتم علم الاقتصاد -7

 غير طبيعة أي سلعة من إنتاجية إلى استهلاكية أو العكس حسب ..................تت -8

 أسعارها ( – كيفية استخدامها –خصائصها الطبيعية  –) توافر كمياتها                                                

 صادية في ........تتمثل المشكلة الاقت -9

 ( الموارد بالنسبة للحاجاتندرة  –الأزمات الاقتصادية  –) عدم كفاية السلع والخدمات                                 

 يتناول سلوك الأفراد كمنتجين أو مستهلكين ...................... -10

 اقتصاديات النمو والتنمية ( –اقتصاديات الرفاهية  – الاقتصاد الجزئي –) الاقتصاد الكلي                          

 رف علم الاقتصاد بأنه علم اجتماعي يبحث في إدارة الموارد ...............يع -11

 المباشرة ( –غير الاقتصادية  –الحرة  – الاقتصادية)                                                                    

 لكية القطاع الخاصخصخصة ..........هي تحويل جزء من وسائل الإنتاج المملوكة للدولة إلى م -12

 الاستهلاك (  –الإنتاج  – الملكية –) الإدارة                                                                                

 لتجنب خطر الازدواج المحاسبي ينبغي أن يقدر الإسهام الإنتاجي وفقآ لما يسمى بـ .........  . -13

 الاستهلاك الاقتصادي (  –الاستهلاك المادي  –الموارد السياسية  – القيمة المضافة)                                   

من أهم صور الإيرادات العامة السيادية للدولة والتي تفرض على الأفراد دون الارتباط بخدمة خاصة  -14

 ادات من ممتلكات الدولة ( الإير –الاقتراض العام  – الضرائب –) الرسوم               يحصلون عليها هي .. 

 الأجور والمرتبات التي يحصل عليها الأفراد هي  .............   . -15

 القيمة المضافة ( –دخول الإنتاج  – دخول العمل –) دخول ملكية                    

 الضرائب التي تفرض بنسب تتزايد مع زيادة قيمة الوعاء الخاضع للضريبة تعرف باسم ........... -16

 ضريبة الرأس (  –ضرائب مباشرة  - تصاعدية ضرائب –) ضرائب نسبية         
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             التصاعدية ( -النسبية  - غير المباشرة -) المباشرة    ...تعتبر الضريبة العامة على المبيعات من الضرائب . -17

 من النقود ..... يطلق على مقدار السلع والخدمات التي يمكن الحصول عليها في السوق مقابل كمية -18

 الدخل المتوسط ( –الدخل القومي  – الدخل الحقيقي –) الدخل النقدي               

 المرتبات (  –الأرباح التجارية  –الدخل  – الجمارك) ......   تعتبر من الضرائب غير المباشرة ضرائب . -19

 انخفاض أسعار السلع والخدمات يؤدى إلى زيادة ...............   . -20

 الإنفاق القومي (  –الدخل القومي  –الدخل المتوسط  – الدخل الحقيقي)             

 ديسمبر ( – يوليو –مايو  -) يناير                   تبدأ السنة المالية في مصر أول شهر ..................       -21

 أيها أكثر دلالة على مستوى النشاط الاقتصادي .............    -22

 النمو الاقتصادي (  –الإنتاج القومي  – الناتج القومي –) الدخل القومي                                                  

 يتمثل الفرق بين الإنتاج القومي والناتج القومي في  ..................   . -23

 قيمة الاستثمار (  –قيمة الاستهلاك  –الفرد متوسط دخل  – القيمة المضافة)                                             

 يتمثل الفرق بين الحاجات الفردية والحاجات العامة في ............... -24

 حجم المنفعة (  -درجة الإشباع   – مبدأ القصر أو الاستئثار –) حجم التكلفة          

 ........ تتشابه الحاجات الاجتماعية والحاجات العامة في كونها تتحقق من خلال -25

 مجموع الأنشطة الفردية (  – استخدام سلطة الدولة –عدالة التوزيع  –) المصلحة الفردية والاختيار                 

 كل عبارة مما يلي تعبر عن دور الدولة في النشاط الاقتصادي عدا ....... -26
 تحقيق عدالة التوزيع (  – الذاتية للمستهلك والمنتجتحقيق مبدأ المصلحة  –تحقيق الاستقرار والنمو  –) إشباع الحاجات العامة 

 البنوك التجارية (  –البورصة  – المقايضة –) النقود          مفهوم .........هو مبادلة شيء مقابل شيء آخر  -27

 الكفاءة الاقتصادية (  -التقدم الفني  - اختلاف العملات -) التخصص  دية الدوليةمن خصائص العلاقات الاقتصا -28

 عتبر ميزان العمليات الجارية في حالة فائض إذا ............  .ي -29
 زاد الاستهلاك( -تساوت الصادرات مع الواردات  - زادت الصادرات علي الواردات -)زادت الواردات علي الصادرات      

 بطاقات ............ تعطى لصاحبها ميزة صرف النقود من شبابيك الكترونية . -30

 الفيزا (  – الصرف الآلي –الخصم الفوري  –) الائتمان                                

 من أهم صور انتقال رؤوس الأموال .................  . -31

 مدفوعات التجارة (  – الاستثمارات المباشرة –تحويلات السياحة  –)خدمات التأمين                                     

 بإصدار النقود التي تأتى على رأس الجهاز المصرفي وتقوم البنوك  ............ هي  -32

 الشاملة (  –الالكترونية  – المركزية –) المتخصصة                                                                         

 يقوم نشاط البنوك الاستثمارية في الأساس على التمويل ............. الأجل . -33

 قصير وطويل (  –قصير  – طويل –) متوسط                                         

 توفر مؤشرات عن حقيقة حجم النشاط ومستوى أداء الاقتصاد القومي  -34

 السندات (  – البورصة –الشيكات   -) الأسهم                                                                                 

 نك المركزي عدا ...............تي يمثل دور البالآ -35

 (  منح القروض للمشروعات –الرقابة على البنوك  –إدارة السياسة النقدية  –) إصدار النقود                            

 عن بطاقات الحسم في .......... تختلف بطاقات الائتمان -36

 صرف النقود الكترونيا (  –جهة الإصدار  – الخصم الفوري –لقيمة الحقيقية ) ا                                         

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 قارن بين :: 3س
 السلع الاستهلاكية  والسلع الانتاجية -1

 السلع الإنتاجية السلع الاستهلاكية

 –ذاء وسائل تصلح لإشباع الإنسان بطريق مباشر مثلل   )وجبلة غل

 المياه للشرب ( –البترول كتدفئة 

وسلائل تصللح لإشلباع حاجللات الإنسلان بطريلق غيلر مباشللر 

البتللرول الللذي  –مثللل   )الخضللراوات لصللنع وجبللة الغذائيللة 

 المياه في الري ( –يدير المصانع 

 رأس المال الثابت ورأس المال المتداول -2

 المتداول ) رأس المال الجاري ( رأس المال رأس المال الثابت ) الأصول الإنتاجية(

الللللذي يمكللللن اسللللتخدامه عللللدة مللللرات فللللي الإنتللللاج دون أن يفقللللد 

 خصائصه مثل   الآلات و الأدوات

الللذي يسللتخدم مللرة واحللدة فللي الإنتللاج يفقللد بعللدها شللكله و 

خصائصه و يختفي في نهاية الأمر في السللع المنتجلة مثلل   

 المادة الخام و الوقود 

 والعمل الذهنى عمل اليدوىلا -3

 العمل الذهني العمل اليدوي

يعتملللد عللللى العللللم و المعرفلللة و إن كلللان لا يخللللو ملللن جهلللد  يعتمد على الجهد العضلي للإنسان وإن كان لا يخلو من جهد ذهني

 عضلي

 رسومالضرائب وال -4

 الرسوم الضرائب

تحصللل  دخلول و رلروات الأشللخاص الاقتصلادياقتطلاع ملالي مللن 

جبراً منهم بمقتضلى سللطتها السليادية و القانونيلة دون عليها الدولة 

 مقابل لدفعها 

تمثل الرسوم إيرادات جبرية مثل الضرائب تفلرض مقابلل 

الرسلوم  -خدمات يحصل عليها الأفلراد مثل )المواصللات 

 رسم وريقة السفر(  –المدرسية 

 بطاقات الحسم )الخصم( الفوري وبطاقات الائتمان   -5

 البنوك الإلكترونيةو  البنوك الشاملة -6

 البنوك الإلكترونية البنوك الشاملة

بنوك لا تتقيلد بالتعاملل فلي نشلاط معلين أو إقلليم أو منطقلة معينلة و 

وجههللا إلللى مختلللف تحصللل علللى الأمللوال مللن مصللادر متعللددة و ت

 الأنشطة لتحقيق التنمية الاقتصادية و الاجتماعية .

 

بنللللوك تتعامللللل بالكامللللل مللللن خلللللال الإنترنللللت حيللللث تللللتم 

المعللاملات و العلاقللات فيهللا مللن خلللال الوسللائل الإلكترونيللة 

 وليس باللقاء المباشر .

 تسمى   البنوك الافتراضية .

 الموارد النادرة و الموارد الحرة -7

 الموارد النادرة ) الموارد الاقتصادية ( رد الحرة ) الموارد غير الاقتصادية (الموا

موارد موجلودة فلي الطبيعلة بكميلات أكبلر ملن حاجلة الإنسلان 

إليها /  موارد لا يهتم بها عللم الاقتصلاد ولا تشلكل أي مشلكلة 

 الشواطئ( –الشمس  –اقتصادية مثل   )الهواء

ت أقل من حاجلة الإنسلان إليهلا موارد موجودة في الطبيعة بكميا

/ هي أساس علم الاقتصلاد وأسلاس المشلكلة لاقتصلادية وتسلمى 

 الأرض ( –الموارد الاقتصادية مثل    ) المعادن 

 
 
 

 بطاقات الحسم )الخصم( الفوري  ن  بطاقات الائتما

وفقا للشروط المتفلق  –هي بطاقات تمنح حاملها ائتمانا لمدة معينة  -

           ت ملن السلوقبحيث يستطيع شراء ما يشاء من سلع و خدما –عليها 

 الماستر كارد .    /الفيزا   أشهر أنواعها : -

مللة هللي بطاقللات لا تمللنح حاملهللا ائتمانللا بللل يللتم خصللم قي

الصفقة من حساب العميل في البنك على الفور كما يحلد  

 بالنسبة لبطاقات الصرف الآلي .
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 الاستهلاك الاقتصادي لرأس المالوالاستهلاك المادي  -8

 الاستهلاك الاقتصادي  الاستهلاك المادي 

تخدامها المسلتمر مملا يعني استهلاك آلات الإنتاج بسلبب اسل

يعرضها للتللف و التآكلل ح حيلث أن ل للة ملا يسلمى بلالعمر 

 الافتراضي الذي لا تتجاوزه 

يعنلللي أن الآلات سلللليمة و مازاللللت قلللادرة عللللى الإنتلللاج ولكلللن 

اسللتغلالها لللم يعللد ذو جللدوى ، فهللو مللرتبط بالتقللدم الفنللي ومللدى 

لقدرتلله  تغيللر أذواق المسللتهلكين ممللا يللؤدي إلللى فقللد رأس المللال

 الإنتاجية 

 الدخل النقدى والدخل الحقيقى -9

 الدخل الحقيقي الدخل النقدي

يتم الحصول عليلة مقابلل الإسلهام فلي العمليلة الإنتاجيلة خللال 

مدة ما / تعكس القيمة النقدية كمية ما ينتجله المجتملع ملن سللع 

 وخدمات في حالة ربات الأسعار .                            

السلللع والخللدمات التللي يمكللن الحصللول عليهللا مللن  مقللدار

السللوق فللي مقابللل هللذه الكميللة مللن النقللود / يعتبللر الللدخل 

الحقيقي أهم ملن اللدخل النقلدي بالنسلبة للفلرد أو المجتملع 

 حيث يعبر عن مستوى المعيشة .

 السهم و السند -11

 السند السهم

هللو صللك أو ورقللة ماليللة تمثللل حصللة الشللرك فللي رأس  -

 ركة المساهمة مال الش

 

هللو صللك أو ورقللة ماليللة تمثللل دينللا لصللاحبها تجللاه الشللركة 

يصلدر فلي شلكل شلهادات متسلاوية القيملة و   -المصدرة لها 

قابللة للتللداول بلالطرق التجاريللة / و قلد تكللون هلذه الشللهادات 

 اسمية أو لحاملها 

  :خصائصه 
 ة عليها يحق لحامله الاشتراك في إدارة الشركة أو الرقاب

يحق لحامله على أرباح إذا حققت الشركة أربا أما إذا لم   -

 تحقق فلا يحصل على شيء 

لا يحق لحامل السهم استرداد قيمه أسهمه مادامت الشركة  -

 باقية و يظل شريكا فيها .

  : خصائصه
 ليس لحامل السند الحق في إدارة الشركة أو الرقابة عليها 

رابتة سنويا بصرف يحق لحامل السند الحصول على فائدة  -

 النظر عن تحقيق الشركة لأرباح من عدمه 

يحق لحامل السند استيفاء قيمة سنده في الميعاد المحدد وبعدها  -

 تنقطع صلته بالشركة 
 

 : بم تفسر :4س
 تتميز الحاجات بالتنوع والقابلية للزيادة المستمرة .  -1

 الحاجات ظهرت حاجات جديدة تحتاج إلى الإشباعكلما نجح الفرد أو المجتمع في إشباع عدد معين من لأن -

 الحاجات متعددة وغير متناهية للأفراد، و الإنسان في سعي مستمر نحو هدف متحرك هو إشباع الحاجات. -

 .تتميز الحاجات البشرية بالتطور المستمر -2

لما زاد غنللي الدولللة وتقللدمها قلللت نسللبة وك،مللع التقللدم الحضللاري تظهللر حاجللات جديللدة تتزايللد أهميتهللا بالنسللبة للحاجللات الأوليللةلأن 

 .الحاجات الأولية إلي مجموع الحاجات

 تعتبر الحاجات البشرية هي المحرك الأساسي لكل نشتط اقتصادي -3

 لأن التفسير النهائي للنشاط الاقتصادي هو إشباع الحاجات الإنسانية 

 2112 - 1162ث.ع           توافر المعلومات في علاج المشكلة الاقتصادية أهمية -4
ولللذلك فللإن حجللم هللذه المشللكلة الاقتصللادية والنجللاح فللي علاجهللا  محللدودةالاقتصللادية تقللوم لوجللود حاجللات متعللددة ومللوارد  المشللكلة

 الحاجات والموارد. والبيانات المتاحة عن هذه المعلوماتيتوقف على حجم 

لحاجللات القابلللة للإشللباع والمللوارد المتاحللة زادت قللدرة عللن ا الاقتصللاديةزاد حجللم المعلومللات المتاحللة عنللد اتخللاذ القللرارات  وكلمللا

 على حل المشكلة الاقتصادية الاقتصاديالنظام 
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 2119اطلاق مسمى الموارد الاقتصادية على الموارد النادرة     ث.ع  -5

 فهى يوجد المورد بكميات أقل مما يشبع كل الحاجات التي تصلح لإشباعها لأن   -

 تتوقف على مدى ندرتهاقتصادية الاقيمتها  -   المعادن ( –)البترول  -  تثير المشكلة الاقتصادية -    يهتم بها علم الاقتصاد. -

 2112ث.ع السودان   واع نشاط العمل -6

 .يحولها و يستوعبها و يعيها فانه الطبيعة في يعيش الإنسان كان إذا -1

 .يطورها و يغيرها ولكنة الطبيعة مع فقط يتلاءم لا الإرادي بالعمل يقوم عندما الإنسان -2

 2112ث.ع السودان   إرادي نشاط العمل -7

 ملن يلحقله اللذي الأللم نتيجلة يتحملهلا التلي التكلفلة وبلين النشلاط هذا بذل من علية يعود الذي العائد بين يقارن يعمل عندما الإنسان -1

           .النشاط لهذا بذله

 2118ث.ع السودان    غائي نشاط العمل -8

           .والخدمات السلع إنتاج في بالإسهام المنافع خلق إلى فيهد العمل -

 .والخدمات السلع إنتاج في إسهامه يمثل الذي عمله مقابل أجر علي العامل يحصل -

 الاستهلاك من لنوعين الثابت المال رأس يتعرض -9

 هما   الاستهلاك من ينلنوع الثابت المال رأس يتعرض

ً إلى استخدام رأس المال في الإنتاج يؤدي إلى هلاكه  يرجع:  المادي الاستهلاك -1  بشكل تدريجي ماديا

 بكفاءة لظهور آلات جديدة  الإنتاجيةيرجع إلى التقدم الفني فتفقد الآلة قدرتها :  الاقتصادي الاستهلاك -2

 2112 - 2116ث.ع      أهمية المعلومات في حل المشكلة الاقتصادية -11

 

 مشكلة الاقتصادية علي كمية وحجم المعلومات والبيانات المتاحة عن الحاجات والموارديتوقف النجاح في علاج ال -1

 كلما زاد حجم المعلومات عند أتحاذ القرارات الاقتصادية زادت قدرة النظام الاقتصادي علي حل المشكلة الاقتصادية. -2

 2118أهمية المعلومات بالنسبة للحاجات والموارد  ث.ع  -11
 معلومات عن الحاجات علي زيادة القدرة علي إشباع الحاجات القائمة.يساعد توافر ال-1

 إذا لم تتوافر معلومات عن الحاجات يغفل النظام الاقتصادي إشباعها لمجرد الجهل بوجودها. -2

 يساعد توافر معلومات عن الموارد علي الاستفادة من الموارد و الإمكانيات و الكفاءات. -3

  ات عن الموارد ،تهدر الموارد و الإمكانيات و الكفاءات. إذا لم تتوافر معلوم -4

 2117المشكلة الاقتصادية مشكلة ندرة  واختيار      ث.ع   -12

 .  توصول إلي أقصى إشباع ممكن للحاجاللو كيفية استخدام هذه الموارد  ،تتمثل المشكلة الاقتصادية في الندرة النسبية للموارد  -1

 .تيارا لبعض الأهداف دون البعض الأخروهذا يستدعي بالضرورة اخ -2

بالوسللائل المتاحللة يعنللي التضللحية بالأهللداف  معللينفاختيللار تحقيللق هللدف ، يظهللر عنصللر التضللحية فللي كللل مشللكلة اقتصللادية  -3

 .الأخرى التي كان يمكن تحقيقها بنفس الوسائل

 2114ث.ع  .م الاقتصاد)أو( أهمية دراسة علالمعرفة بأساسيات علم الاقتصاد ضرورة حيوية لكل مواطن  -13
 لأن المشاكل الاقتصادية تحتل مكان الصدارة في اهتمامات الرأي العام سواء في الدول النامية أو المتقدمة-1

 حتى يستطيع الإنسان أن يتابع الأحدا  و التطورات العامة ويشارك فيها بفاعلية . -2

 2117ث.ع  المال رأس مثل مصنوعة الطبيعة تكون تكاد -14

 باطنهللا فللي مللا تعطللي لا فالمنللاجم ، منهللا للإفللادة الإنسللان تللدخل ملن لابللد بللل الأوليللة بحالتهللا الإنتللاج فللي تسللتخدم أن قللل بيعلةالط لان

   استخدامها يتم أن قبل إضاءة و تكيف أجهزة ووضع الأنفاق وعمل الممرات لتشيد الإنسان تدخل من ولابد مباشرةً 

  اقتصادي( ووالاستخدام ويتعرض لنوعين من الاستهلاك )مادي  حتكاكالانتيجة كثرة   دائم غير عنصر المال رأس  -15

 2118تعتبر ديون الدولة نوعا من الضرائب المؤجلة . ث.ع  -16

 لأن الديون العامة غالبا ما تسدد من عائد الضرائب التي تفرض في المستقبل .
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 )هام جدا(لا تدخل في حساب الدخل القومي .  ................ -17

 ليست ناتجة عن المشاركة في العملية الإنتاجية أي لا تدفع مقابل خدمات إنتاجية قام بها الأفراد  ..................لأن  -

 2118ليس كل ما يحصل عليه الأفراد يعتبر دخلا  ث.ع  -18

لأن الدخل القومي لابد أن يكون مقابل الإسهام في العملية الإنتاجية ، فهناك بعض المتحصلات التي لا تدخل في حساب الدخل 

 القومي مثل  مدفوعات التحويلات والمكسب والخسارة الرأسمالية الناتجة عن بيع أحد الأفراد لأصوله .

 2119ث.ع   الادخار والاستثمار وجهان لعملة واحدة . -19

لأن الادخار عملية سلبية تمثل جزءا من الدخل الذي لم ينفق للحصول عللى السللع الاسلتهلاكية أملا الاسلتثمار فيقصلد بله الإنفلاق ملن 

 اجل الإضافة إلى رروة البلد الإنتاجية ، لكي تستخدم في الفترات القادمة .

 2118ث.ع السودان  قيمة الإنتاج القومي أكبر من قيمة الناتج القومي . -21

لأن الإنتللاج القللومي هللو مجمللوع مللا أنللتج فللي الاقتصللاد القللومي مللن سلللع وخللدمات نهائيللة خلللال فتللرة معينللة أمللا النللاتج القللومي فهللو 

 مجموع الإسهام الإنتاجي للمشروعات في اقتصاد معين خلال فترة معينة وهكذا يعتبر الناتج القومي جزء من الإنتاج القومي .

 القصر والاستئثار الحاجات الخاصة خاضعة لمبدأ  -21

 لأن الفرد الذي يحصل على السلعة أو الخدمة التي تشبع حاجته يقتصر نفعها عليه ويستطيع أن يحرم الآخرين من الإفادة بها 

 بد القصر.لم تخضعلا  ) الاجتماعية ( الحاجات العامة -22

 لفرد دون آخرين  الحاجة إلى الأمن والعدالة لا يمكن توفيرهماك لا يقتصر نفعها علي فرد واحد -1

 حية السوق لإشباع مييع الحاجات عدم صلا لخدمات العامة والاجتماعي )أو(عجز السوق عن توفير ا -23

 2118 -2117ث.ع  )أو ( إشباع الحاجات العامة والاجتماعية لا يتم عن طريق الرضا الطوعي للأفراد .

  . اعتماد كل فرد علي غيره من الأفراد 

 حمل تكلفتها ولا يشارك الأفراد أحد فى تحمل نفقاتها . طالب الخدمة هو الذى يت 

  يمكن للأفراد الاستفاده منها بدون تكاليف متي توفرت 

  . ) لا يمكن منع الآخرين من الأستفادة منها مثال   ) النظافة العامة للطرق أو الحي أو الدفاع عن الوطن 

من أهم صور الإيرادات العامة السيادية للدولة .    التهرب من الضرائب جريمة في حق الوطن . )أو ( الضرائب  -24

 )أو ( تعد الضرائب إيرادات سيادية .  

لأن الضرائب تحتل مكان الصدارة من بين مصادر الإيرادات العامة وعن طريقها يتم تمويل الجانب الأكبر من النفقات العامة 

 التي يستفيد منها كل أفراد المجتمع 

 لعامة للدولة .ضرورة توازن الموازنة ا -25

حتى لا يحد  عجز في الموازنة العامة للدولة والذي يترتب عليه التوسع في إصدار النقود ، وينتج عن ذلك ارتفاع معدلات 

 التضخم وعدم استقرار مستويات المعيشة .

 2111ث.ع  الاستثمارات المباشرة من أهم صور انتقال رؤوس الأموال .  -26

ل حقوق ملكية وبالتالي تتضمن مشاركة في الإدارة والأرباح أو الخسارة فعندما يقوم شخص لأن الاستثمارات المباشرة تمث

 باستثمار أمواله بشكل مباشر في مشروع ما في إحدى الدول فإنه يكون مالكا وليس دائنا .

لمستقبل.  تعتبر النقود أحسن وسيلة لاختزان القيمة انتظارا للشراء في المستقبل .)أو( النقود تصل الحاضر با -27

 2116.ة التي تربط الحاضر بالمستقبل )أو(  النقود هي القنطر

من يحتفظ بالنقود يكون محتفظا بقوة شرائية عامة يستطيع أن يوظفها في ولأن النقود لها قوة شرائية عامة في الحال وفى المستقبل 

 أي وقت للحصول على ما يشاء من سلع وخدمات 

 2111ث.ع   انة بارزة في عالمنا المعاصر .احتلال العولمة الاقتصادية مك -28

بسبب ما شهده ويشهده العالم من تحولات كيفية ونوعية في النواحي العلمية والتكنولوجية تجسدت في رورة المواصلات 

 والاتصالات وظهور الأطباق الهوائية والإنترنت والتجارة الالكترونية والنقود الالكترونية .
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 2113ث.ع  طة  .البنوك مؤسسات مالية وسي -29

البنوك مؤسسات مالية لأنها تقوم بالتعامل في الاقتراض والإقراض أي تتعامل في الأموال ح وهى مؤسسات وسيطة لأنها تقوم 

 بالوساطة بين جمهور المدخرين وجمهور المستثمرين .

 2112ود عن القيام بوظيفتها )أو( عجز النق  تفضيل بعض الأفراد تخزين النقود على هيئة ذهب بدلًامن أوراق البنكنوت -31
 لأنها    يحد  هذا إذا تعرضت النقود إلي تدهور سريع في قيمتها )أي التضخم(   -

 يسهل حملها وإخفاؤها إذا لزم الأمر .  -3           قابلة للتجزئة . -2تقبل التخزين دون تلف أو خسارة .        -1

 النقود وسيط في التبادل  -31

 بالقبول العام في المبادلات والجميع يقبلون التنازل عن سلعهم أو خدماتهم للبيع مقابل الحصول علي النقود . لان النقود تتمتع  -

  النقود مقياس للقيمة  -32

 وتقوم النقود بتقدير قيم مختلف السلع والخدمات بوحدات نقدية . خدمات باستخدام وحدة قياس واحدة لأنه لابد عند إجراء تبادل السلع وال 

 ميزان العمليات الجارية أهم قسمي ميزان المدفوعات . يعد -33

 لأنه يتعلق بالصادرات والواردات من السلع والخدمات التي تؤرر تأريرا بالغا علي مستوي الاقتصاد في الدولة

 2113-2112تختلف صور رؤوس الأموال حسب دوافعها . ث.ع السودان  -34

لتجاري وفي هذه الحالة فأنها تعمد إلي الإقراض أو الاقتراض بقصد علاج هذا لأن الدولة قد تحقق فائضا أو عجزا في ميزانها ا

 الفائض أو العجز ، كما تشمل انتقالات رؤوس الأموال أيضا الاستثمارات المباشرة والمنح والمساعدات .

 2114ث.ع ظهور البورصة كسوق لتداول الأوراق المالية . -35

الاستثمار في قنوات شرعية منظمة تخدم الاقتصاد الوطني وتقوم بتوفير الضمانات  لأنها تقوم بتعبئة المدخرات وتوجيهها إلى

 اللازمة لإتمام الصفقات وفقا لقواعد محددة ومبسطة وشفافة .

 2116البنك المركزى بنك البنوك ث.ع -36

 هو قمة الجهاز المصرفي ، ومن أهم وظائفه الحيوية التي يقوم بها

 وضع وادارة السياسة النقدية في الدولة بما لديه من وسائل الرقابة الكمية والنوعية  –بنك الحكومة  –) إصدار النقود 

 بسبب التدهور السريع فى قيمة النقود        2114 -2119ث.ع  ارتفاع معدلات التضخم  -37

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ماذا يحدث إذا ::  5س

 2118 -2117ث.ع لم تتوافر المعلومات بالقدر الكافي عن الحاجات و الموارد .        -1

 الجهل بوجود هذه الحاجات. لمجرد قائمةالنظام الاقتصادي القائم قد يغفل عن إشباع حاجات  فإن -

 يتخذ النظام الاقتصادي قرارات اقتصادية سليمة.  لن -  الأمثل. الاستخدامدم استخدامها موارد وإمكانيات وكفاءات وع إهدار -

 لم تتوافر الموارد بالقدر الكافي لإشباع كل الحاجات . -2

                           تظهر المشكلة الاقتصادية عندما لا تتوافر الموارد بالشكل الكافي لإشباع الحاجات و خاصة الموارد النادرة الاقتصادية .  -

 استغلال الموارد المتاحة أفضل استغلال و البحث عن موارد جديدة .  -            الحفاظ علي الموارد القائمة وعدم إهدارها . -

 كانت مييع الموارد حرة . -3

 يتحقق الإشباع الكامل للحاجات .  -                     لن توجد مشكلة اقتصادية .  -

 .قد لا يظهر فكرة الحق ) الملكية ( -    قد لا تستغل جميع الموارد وتتعرض للإهدار. -  علم الاقتصاد بدراسة الموارد . لن يهتم -

 زيادة النفقات عن الإيرادات  )أو(ة حدث عجز الموازنة العام -4

 لي ونتج عنه  انخفاض مستوى المعيشة زيادة العجز في الموازنة جعل الدول تلجأ إلى التوسع في إصدار النقود فزاد التضخم الما -1

 و الحد منه .دأ توازن الموازنة لتخفيف العجز المطالبة بالعودة إلى احترام مب -3                 اختلال العلاقات بين الدول  -2

 2111 - 2118  - 2117ث.ع    لبنوك في إصدار الأوراق الماليةأسرفت ا -5

 ضياع حقوق الأفراد  -4        تتعرض البنوك للإفلاس   -3        تفقد النقود قيمتها  -2        فاع الأسعارالتضخم وارت -1
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 درين عن دفع الضرائب اتقاعس الق )أو(تركت الحرية للأفراد في دفع الضرائب  -6

 لن تحصل عليها الدولة جبراً منهم بمقتضى سلطتها السيادية و القانونية   -1

 لضرائب لأن البعض منهم ينظر إليها على أنها عبئ يمكن الاستغناء عنه لن يقبل الأفراد على دفع ا  -2

                                       في الموازنة العامة زيادة العجز  -4  لن يتم تمويل الجانب الأكبر من النفقات العامة   -3

 تلجأ إلى التوسع في إصدار النقود فيزداد )التضخم(   -5

 ف بين عناصر الإنتاج لم يتم التآل  -7

                 لما ظهرت سلع جديدة لم يكن لها وجود من قبل أو السلع الناتجة عن تآلف العمل و الطبيعة و رأس المال .                             

 2116ث.عتمع )فقد المجتمع ثقته بالنقود( لم تتمتع النقود بالقبول العام من أفراد المج -8
 لن يقبل كل فرد التعامل بها  -             وظيفتها كوسيط في التبادل ومقياس للقيمة ومخزن للقيمةلن تقوم ب -

 لن يقبلها الجميع حيث لا تتوافر الثقة في قبول الآخرين لها .  -

 البنوك سعر الفائدة على القروض  خفضت -9

 زيادة الإنتاج  -                رص الاستثمارات يزيد ف -           يشجع ذلك المستثمرين على الاقتراض من البنوك  -

 ارتفاع مستوى معيشة المجتمع .  -                                              نمو الاقتصاد القومي  -

 واردات الدولة أكبر من صادراتها كانت  -11

 تضطرب علاقاتها الخارجية . -            تتراكم عليها الديون   -      يحد  عجز في ميزانها التجاري 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ما النتائج المترتبة على :: 6س
 الإيرادات عن النفقات في الدولة زيادة حجم  -1

    لن يحد  التضخم المالي  -    لن تلجأ الدولة إلى التوسع في إصدار النقود -    ازنة يحد  فائض في المو  -

      تكافؤ العلاقات بين الدول  -   ارتفاع مستوى المعيشة   -

 و الحد منه . بدأ توازن الموازنة لتخفيف العجزلن يظهر تيار يدعو إلى المطالبة بالعودة إلى احترام م -
 السريع والمستمر في قيمة النقود رتفاع الأسعار و أثرها على النقود ؟ التدهور المبالغة في ا  -2

ت تفقد النقود أحد أهم وظائفها وهو قياس قيم الأشياء لأن النقود لا تستطيع أن تقوم بدورها كمقياس للقيمة إذا لم تتمتع بقدر من الثبا

لقيام بوظيفة مخزن للقيمة وتقوم عناصر أخرى باختزان القيمة النسبي في قيمتها  كما يعرضها لتدهور قيمتها وعجزها عن ا

 كالمجوهرات والأراضي .

 التآلف بين عناصر الإنتاج  -3

 ارتفاع مستوى المعيشة -     القدرة على حل المشكلات الاقتصادية  -       إشباع الحاجات  -    إنتاج المزيد من السلع والخدمات 

 قانونية إخضاع الطبيعة للحقوق العدم    -4

 لا يتم الاعتراف بسلطة )حق( صاحبها في التصرف فيها فلا تظهر فكرة الحق  -

 إساءة الإنسان استخدامها مما يعرضها للهلاك مثل مخاطر   التلو  والجفاف والتصحر / المحافظة على البيئة وصحة الإنسان . -

 قراطية السياسية في دولة ماولديمغياب ا -5

 اء تستغله الفئات الحاكمة لتحقيق مصلحة ذاتية تحت اسم المصلحة العامة .تصبح المالية العامة غط

 زيادة النفقات عن الإيرادات  )أو(استخدام الإصلاح النقدي لعلاج العجز في الموازنة العامة  )أو(عجز الموازنة العامة  -6

 تضخم المالي ونتج عنه  انخفاض مستوى المعيشة زيادة العجز في الموازنة جعل الدول تلجأ إلى التوسع في إصدار النقود فزاد ال -

 المطالبة بالعودة إلى احترام مبدأ توازن الموازنة لتخفيف العجز  و الحد منه . -                   اختلال العلاقات بين الدول  -

 للموازنة العامة على مجلس الشعب عرض الحساب الختامي  -7

   تتحقق مصلحة المصلحة العامة   -                  موازنة العامة يتحقق اكتمال الرقابة الشعبية على ال -

 التأكد من مدى انطباق أو انحراف الحساب الختامي عن الموازنة العامة . -

 نمو السوق المالية ) البورصة (  -8

 نمو الاقتصاد القومي . -    داتاتساع تداول الأسهم و السن -   نجاح المؤسسات المالية الوسيطة  -   نمو الادخار و الاستثمار  -
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 العولمة الاقتصادية   -9

 ظهور رورات علمية عديدة خاصة في مجال الزراعة   -               عديدة في هيكل الإنتاج العالمي  حدو  تحولات -

 تحرر الاقتصادات الوطنية من القيود والعقبات التي تواجهها ؤوس الأموال بسبب زيادة حركة ر -

           رصا حقيقية للدول النامية منها النفاذ إلى الأسواق العالمية لكنها في الوقت نفسه تفرض عليها العديد من التحديات  .               تقديم ف -

 2114ث.ع  ل نمو العلاقات الاقتصادية بين الدو -11

ج مثل العنصر البشري ها من عناصر الإنتايؤدي إلي زيادة حجم التبادل في السلع والخدمات التي تنتجها كل دولة وما يرتبط ب

 ورأس المال 

 عجز الميزان التجاري للدولة )أو(  زادت الواردات علي الصادرات  -11

 يحد  عجز في ميزانها التجاري / تتراكم عليها الديون / تضطرب علاقاتها الخارجية .

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ما المقصود بالمصطلحات الآتية : 7س

 المقصود به المصطلح

علم يدرس المشكلة الاقتصادية المتمثلة في الندرة النسبية للموارد القابلة لإشباع حاجة الإنسان وكيفية   علم الاقتصاد

 تخدام الأمثل لهذه للموارد للوصول إلى أقصى درجة إشباع ممكن للحاجاتالاس

 المبالغ التي  تنفقها الدولة بقصد إشباع الحاجات العامة والاجتماعية  لتحقيق نفع عام النفقات العامة

 لتنبؤ بالنفقات والإيرادات العامة لتوضع الموازنة العامة لمدة سنه قادمة  سنوية الموازنة
 مجموع الاسهام الانتاجى للمشروعات فى اقتصاد معين خلال سنة  تج القوميالنا

هو قمة الجهاز المصرفي و من أهلم وظائفله   إصلدار النقلود / بنلك البنلوك / بنلك الحكوملة / وضلع و  البنك المركزي

 إدارة السياسة النقدية في الدولة بما لديها من وسائل الرقابة الكمية و النوعية . 
 سجل محاسبي منتظم لكافة المبادلات الاقتصادية بين المقيمين في العالم الخارجي خلال سنة  . المدفوعات ميزان

 العولمة الاقتصادية
كل كيان اقتصلادي يتكاملل و ينلدمج ملع غيلره ملن الكيانلات ليتكلون ملن الكلل مجملوع اقتصلادي عللى 

ذه الكيانلات سلواء أكانلت متقدملة أم مستوى العالم يخضع للقوانين ذاتها بغض النظر عن خصوصية هل

 متخلفة غنية أم فقيرة 
 يتناول المستويات العامة للنشاط الاقتصادي .        الاقتصاد الكلي )التجميعي(

المنفعة التي يحققها الفرد باستهلاك وحدات إضافية من الوسيلة المناسبة تتناقص مع تزايد الوحدات  تناقص المنفعة الحدية

 .       المستخدمة 
 كل ما يصلح لإشباع الحاجات البشرية بطريقة مباشرة أو غير مباشرة .  الموارد
 هو الجهد الإنساني المبذول من خلال العملية الإنتاجية بقصد إنتاج السلع و الخدمات       العمل

 سلطة قانونية تمكن صاحبها من التصرف في الموارد فكرة الحق
 على السلع و الخدمات بقصد إشباع الحاجات الاجتماعية الإنفاق الاستهلاك العام

 الاستهلاك الذي يتم خلال العملة الإنتاجية ولا يدخل في الناتج القومي الاستهلاك الوسيط
 دخول تتكون من الأرباح و الفوائد و الريع و التي تأتي من الملكية العامة دخول الملكية
 دور الدولة في توفير الخدمات العامة والاجتماعية و تمويلها يدرس  اد فروع علم الاقتص أحد المالية العامة

هي الوريقة القانونية والمحاسبية التي تبين حجم النفقات العامة التي سلتقوم بهلا الدوللة والملوارد الماليلة  الموازنة العامة

 التي ينتظر أن تحققها لفترة قادمة وتحدد غالبا بسنة مالية قادمة

توافر نسبة من الذهب والسلندات و أنلواع محلددة ملن الأوراق الماليلة ذات القيملة المسلتقرة للدي البنلك  نقديالغطاء ال

 المركزي مقابل إصدار النقود
 طرح الأوراق المالية للبيع و عرضها على الراغبين في الشراء وفقا لإجراءات حددها القانون الاكتتاب

 ة الدولة بالعالم الخارجي فيما يتعلق بالتجارة الدولية من  السلع و الخدماتيتضمن علاق ميزان أو العمليات الجارية
 إعادة توزيع الأدوار بين الدولة و القطاع الخاص في ملكية و إدارة وسائل الإنتاج في المجتمع الخصخصة
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 وضح العلاقة بين كل من   :: 8س
 التنمية  و الادخار  -1

س المال يعتمد على الادخار أي التضحية في الحاضر بإشباع بعض الحاجات مباشرة أي العلاقة بينهما طردية حيث   إنتاج رأ

 التضحية بقدر من الاستهلاك و توجيه الموارد لإنتاج آلات و أدوات تستخدم في زيادة الإنتاج مستقبليا 

 تناسب طردي .وبذلك تتوقف قدرة الدول على زيادة حجم رأس المال والتنمية  بمدى قدرتها على الادخار في 

 2114 - 2116ث.ع  الديمقراطية والضرائب   -2

إذا كان للدولة أن تتدخل في الحياة الاقتصادية عن طريق القهر واستخدام السلطة فإن الوجه المقابل لذلك هو ضرورة توفير 

يكون تطور الديمقراطية ولذلك لم يكن غريبا أن فيما يعود بالخير علي المواطنين الديمقراطية بحيث لا تستخدم السلطة إلا 

 اسية في العالم مرتبطا بالضرائب السي

ة السياسية نتيجة لإصرار الشعوب علي ألا تفرض عليها الضرائب دون موافقة اوقد بدأت المطالبة بالمشاركة الشعبية في الحي -

 ممثلي الشعب  تقرر دساتير العالم أن الضرائب لا تفرض ولا تعدل إلا بقانون 

  {البورصة  }و سوق التداول  صدارسوق الإ -3
العلاقة بينهما وريقة حيث   وجود بورصة نشطة و حركة تعامل قوية يؤدي إلى تشجيع المستثمرين الراغبين في إنشاء شركات 

جديدة أو التوسع في شركاتهم القائمة على   الحصول على التمويل اللازم من خلال طرح أسهم جديدة للاكتتاب / كما يؤدي 

ق الإصدار إلى   ضخ مزيد من الأوراق المالية في البورصة على النحو الذي يوفر أدوات إضافية للراغبين في نشاط سو

 توظيف مدخراتهم باستثمارها في شراء الأوراق المالية .

 (الندرة و الاختيار )ما المقصود بتكلفة الفرصة الضائعة -4

ستدعي اختيار لبعض الأهداف دون الأخرى و بذلك يظهر عنصر لأن المشكلة الاقتصادية مشكلة ندرة في الموارد و هذا ي

 التضحية ) تكلفة الاختيار البديل ( بمعنى آخر   التخلي عن بعض الأهداف ) الحاجات ( في سبيل تحقيق الهدف المرجو . 

 الموارد والحاجات  -5

الوسائل المتاحة و القادرة على إشباع فهي ير مباشرة الموارد هي كل ما يصلح لإشباع الحاجات البشرية بطريقة مباشرة أو غ 

 الحاجات البشرية .

 كانية و الموازنة العامة في مصرالمشكلة الس -6
عليه زيادة في حجم النفقات  يترتبفهناك علاقة وريقة بينهما حيث   تنتج المشكلة السكانية عن الزيادة الهائلة في أعداد السكان  -

 مات العامة و الاجتماعية العامة لتغطية حاجات السكان من الخد

 و نظرا لأن إيرادات الدولة محدودة يؤدي ذلك إلى عجز الموازنة العامة في مصر .  -

 الضرائب و الإيرادات العامة   -  الضرائب والنفقات العامة  -7

يها وعن طريقها يتم مواطنمن ابرز مظاهر سيادة الدولة على هناك علاقة وريقة بينهما حيث   تعتبر الضرائب إيرادات جبرية و 

 تمويل الجانب الأكبر من النفقات العامة .
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 :أسئلة متنوعة  :9س

 ماذا تقترح من أجل زيادة الدخل القومي ورفع مستوى المعيشة ؟ كيف يمكن تحقيق التنمية الاقتصادية ؟ -1

   شري تطوير المؤسسات والنظم التي يعمل من خلالها العنصر الب -2                         توفير أكبر حجم ممكن من رأس المال -1

           تحسين نوعية الإنتاج  -5             سياسات واعية تشجع على الإنتاج  تبني -4                ضرورة تطوير الجهاز الإنتاجي  -3

 الإدارية لمواكبة متطلبات السوق توفير المهارات العلمية و  

 لماذا تحولت العديد من الأنظمة الاقتصادية إلى النظام الرأسمالي العالمي )الخصخصة( مع نهاية القرن الماضي ؟  -2

  لأنه النظام الأقدر على تحقيق طموحات التنمية الاقتصادية للدول / لأنه يعطي القطاع الخاص دورا أكبر في إدارة وملكية وسائل

 الإنتاج في المجتمع بصورة أفضل وأكفأ من القطاع العام لصالح الفرد والمجتمع 
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 الخصخصة  ما أهم صور  -3

 الإنتاج الوطنية أو الأجنبية المملوكة للدولة )القطاع العام( إلى ملكية القطاع الخاص .أي تحويل جزء من وسائل    خصخصة الملكية -

احتفاظ الدولة بالملكية و التعاقد مع القطاع الخاص للقيام بمهام الإدارة بالكامل أو تأجير الوحدات للقطاع    خصخصة الإدارة عن طريق -

احتفاظ الدولة بالملكية و الإدارة مع إجراء تغيير في طريقة الإدارة على نحو   -    اص الخاص أو عمل عقود توريد مختلفة مع القطاع الخ

 . }إمكانية إنهاء الخدمة  -أساليب الثواب و العقاب  -أساليب التعيين و إنهاء الخدمة  {ممارل لطريقة الإدارة في القطاع الخاص في   

محطات  -محطات توليد الكهرباء  -مثل مشروعات / إنشاء و إدارة الطرق    اتالسماح للقطاع الخاص بإنشاء و تملك بعض المشروع -

 الصرف الصحي  -مياه الشرب 

 ما رأيك في : فرض ضريبة المبيعات ؟ -4

 تتمكن الدولة من تنفيذ برنامجها المالي وتغطية نفقاتها   -        فرض ضريبة المبيعات زاد من حصيلة إيرادات الدولة  

 زيادة فرص الاستثمارات الوطنية والمشاريع . -                                      الموازنة العامة  يقلل من عجز -

 ما رأيك في : السماح للقطاع الخاص بإدارة وتملك المشروعات مثل محطات مياه الشرب ؟ -5

توى الخدمات في المجتمع حيث الأفراد هم السماح للقطاع الخاص بإدارة وتملك المشروعات مثل محطات مياه الشرب يؤدي لتحسين مس

 الأكثر كفاءة في إدارة وسائل الإنتاج والمشروعات في المجتمع 

 لك تتفرغ الدولة لوضع السياسات الملائمة والرقابة على نشاط القطاع الخاص .ذوك -

 ماالنصيحه التى توجهها لهؤلاء الأشخاص أو إلى أى المؤسسات الماليه يتجه: -6

 يذهب لبنك زراعى متخصص                 إستصلاح أراضى زراعيه أو صحراويه مستثمر يريد  -1

 يذهب إلى البورصه        إستثمارها مع من يتعاملويريد  ) أوراق ماليه(يمتلك أسهم وسندات رجل -2

 وك العقاريهيذهب لاحد البن            شخص يريد أن يبنى مصنع أو عقار . -3

 لبنك الصناعي (بنك متخصص )ا       يماك المال اللازممستثمر يريد إقامة مصنع ولا  -4

 أحد البنوك التجارية   شخص يرغب في إيداع أمواله في مكان آمن -5

 وضح الحالات الثلاثة التي يكون عليها ميزان العمليات الجارية ؟ -7

 حالة العجز حالة التوازن حالة الفائض

إذا زادت متحصلات الدولة من 

 ت من الوارداتالصادرات علي المدفوعا

إذا تساوت  مدفوعات الدولة من الواردات 

 مع المتحصلات من الصادرات 

لة من الواردات إذا زادت مدفوعات الدو

 الصادرات  علي المتحصلات من

 

 أمامك شكل يوضح تناقص المنفعه الحديه : -8

 إدرسه جيداً ثم أجب عن الأسئله الاتيه:

  
  الوحدات المستخدمه.المنفعه التى يحققها الفرد تتناقص تدريجياً مع زيادة   

 


